



灾情
综报

- 汶川地震遇难人数维持在 69170 人, 374159 人受伤
- 为灾区 9 名婴儿哺乳, “警察妈妈”被破格提拔为副政委

失事直升机烈士追悼大会举行

胡锦涛签署通令给邱光华追记一等功

抗震救灾失事直升机遇难烈士追悼大会 16 日在成都举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛向遇难烈士送了花圈。

中共中央政治局委员、中央军委副主席郭伯雄、徐才厚, 中央军委委员梁光烈、陈炳德、李继耐、廖锡龙、常万全、靖志远、吴胜利、许其亮也送了花圈。

5 月 31 日, 成都军区某陆航团 92734 号直升机在执行运送受伤群众任务中, 因高山峡谷

局部气候瞬时变化、突遇低云大雾和强气流不幸失事, 邱光华、李月、王怀远、陈林、张鹏 5 名同志以身殉职。事发以后, 胡主席立即作出明确指示, 要求全力做好搜救工作, 并委派中央军委副主席郭伯雄赴四川抗震救灾一线, 组织部队搜救和处理相关事宜。在搜救过程中, 胡主席不断询问情况、指导工作, 要求千方百计搜寻失事直升机和机上人员。6 月 10 日, 得知失事直升机残骸被找到的消息后, 胡主席当即作出重要批示, 向遇难机组人员和机上群众

表示沉痛悼念, 向遇难人员亲属表示亲切慰问, 向执行搜救任务的部队官兵和民兵预备役人员表示衷心感谢。胡主席高度评价成都军区某陆航团全体官兵, 要求全军官兵学习他们的英勇事迹和崇高精神, 为夺取抗震救灾全面胜利而努力奋斗。6 月 14 日, 胡主席签署命令, 授予这个团“抗震救灾英雄陆航团”荣誉称号; 签署通令, 给邱光华同志追记一等功。成都军区给李月、王怀远、陈林、张鹏等 4 名同志也追记一等功。

抗震动态

地震遇难人数维持在 69170 人

国务院新闻办公室 16 日根据国务院抗震救灾总指挥部授权发布:

据民政部报告, 截至 16 日 12 时, 四川汶川地震已造成 69170 人遇难, 374159 人受伤, 失踪 17426 人。全国共接收国内外社会各界捐赠款物总计 457.32 亿元, 实际到账款物 441.23 亿元, 已向灾区拨付捐赠款物合计 142.43 亿元。

过剩救灾物资可变卖资金作为捐款使用

民政部、财政部、住房和城乡建设部昨日下午下发通知, 要求切实加强抗震救灾捐赠款物的使用管理。通知称, 对于灾区不适用或者过剩的救灾捐赠物资, 可以由县级以上民政部门按规定组织变卖, 变卖所得资金全部作为救灾捐赠款管理使用, 提高救灾捐赠款物的使用效益。

检察机关介入 10 所倒塌学校质量初查

为了及时掌握倒塌学校房屋的建设及有关部门的鉴定情况, 消除人们对鉴定工作的疑虑, 四川省什邡市检察机关提前介入该市 10 所倒塌学校工程质量的调查工作, 掌握倒塌学校相关建筑质量的第一手资料, 开展初查工作, 为可能存在的职务犯罪调查作准备。

本版均据新华社

为灾区婴儿哺乳 女民警获提拔

15 日, 记者从江油市组织部门获悉, 在抗震救灾中, 包括江油市公安局巡警大队民警蒋晓娟在内的江油 34 名干部因表现突出, 成绩显著被提拔使用。

蒋晓娟是江油市公安局的一名普通民警。地震发生后, 她将自己才 6 个月大、需要母乳喂养的孩子送到乡下, 交给父母照料, 自己却踏上抗震救灾一线, 为北川、平武 9 名嗷嗷待哺的受灾婴儿喂奶(如图)。她的事迹广为传颂, 并先后被公安部和中组部授予二级英模和优秀共产党员。网友们送给她一个亲切的称呼——“警察妈妈”。此次蒋晓娟被破格提拔为江油市公安局副政委。蒋晓娟为人相当低调, 得知自己被公众关注后, 她很少再接受媒体的采访。



晚报独家连载郑州移动通信保障分队战地日记

横穿地震核心区 5000 公里, 4 人小组为灾区送去通信生命线, 本报为您讲述——

18 个日日夜夜里的感人故事



一切为了灾区 郑州移动把最宝贝的器材都用上了

“灾难就是命令”——很多人在说这句话, 但只有军人才知道“命令”二字的真正含义。当灾难来临时, 不管是山摇地陷, 还是乱石崩飞, 不管身边有多少战友倒下, 作为军人都要勇往直前义无反顾, 不能有丝毫的退却。

在这次汶川地震抢险救灾中, 除了冒着生命危险在废墟中日夜抢救生命的解放军战士外, 还有另外一支“军令如山”的队伍, 他们就是为了打通灾区通信保障线, 而奋战在崇山峻岭中的郑州移动通信保障分队。

在灾区的 18 个昼夜里, 解星垣、郝晓东、张六和芦亚勤 4 名队员, 在随时可能崩塌的陡峭山路上冒着飞落的山石艰难跋涉, 抢修基站, 接通光缆, 架设卫星通信车, 保障灾区的信息畅通。虽然他们没有军装和军衔, 但是他们的所作所为却表现出了军人的风范。

从今天起, 晚报将独家连载郑州移动通信保障分队队长解星垣的战地日记, 为读者讲述那 18 个昼夜的感人故事。

晚报记者 祁京

解星垣日记: 5 月 21 日中午 1 点 10 分左右, 接到集团公司通知下午 5 点 30 分要开卫星通信车前往四川成都, 参加抗震救灾, 心里很激动。公司立即忙于安排准备和收拾我们去灾区的物品, 我到家匆忙收拾好行装, 向父母告别后前往市公司。

公司领导叮咛主要有二点: 一要为灾区提供通信服务, 二要注意人员平安。让我激动、感动, 一种使命感油然而起。这个小分队是省公司的第四批, 但是对郑州公司是第一批, 我一定要不辱使命, 不辜负大家的希望, 为灾区的人民提供通信。

5 月 21 日, 郑州移动紧急调集技术专家及支援人员解星垣、郝晓东、张六和芦亚勤 4 名队员开赴四川灾区。同行的还有国内最先进的卫星应急通信车和一辆抢险车支援灾区。

这次郑州移动支援给灾区的卫星通信车可是宝贝疙瘩, 全省只郑州有一辆。卫星应急通信车与以往以缓解话务量为主要用途的应急通信车不同, 其主要用途是应急通信指挥以及对自然灾害和重大灾害的抢险救援, 车上配备有 4 部卫星电话, 并具有能同时拨打 30-60 部手机的能力。此外, 由越野车改装而成的应急通信车和依靠卫星进行通信的传输方式, 能快速解决移动通信应急问题, 不容易受地域限制。

为什么一定要派卫星通信车呢, 解星垣说, 这次灾区的通信中断, 就是因为在地震中光缆被拉断、基站被损毁。在面对这种特大地震灾害时, 日常所准备的一些措施都可能失灵。而要在第一时间恢复通信, 首先就应该把卫星通信建立起来, 然后再恢复移动通信和固网通信。

80 后技术员

我有责任和义务为灾区带去希望

解星垣日记: 我们一行四人, 我是这个抗震救灾小分队的队长, 队伍中仅有我一个人是负责卫星通信车的技术人员, 另外三名是驾驶员, 我觉得自己还肩负着一个团队的担子, 感觉很重, 但是我相信自己能把这份工作做好。与卫星通信车一起的还有一辆皮卡车运送救灾物资。

4 人小组之中, 年纪最小的就是解星垣, 按照现在流行的算法, 他是一个标准的“80 后”。而对于这一代人, 自私、没有责任感是人们装在他们身上的标签。让一个 80 年代出生的年轻人担当如此重要的任务, 移动的领导看中了什么?

“在解星垣身上, 没有‘80 后’的迷茫, 只有年轻人的活力和责任感。”郑州移动的一位负责人说, 在以年轻职工为主的郑州移动, “80 后”的年轻人在责任心上丝毫不弱于老职工, “就以解星垣为例, 信阳抗洪、卢氏抢险, 每次急难险重的保障任务他都圆满完成任务, 这也是公司会选派他的主要原因。”而这样的年轻职工, 在郑州移动还有不少, “可以说, 这些年轻人就是移动的未来。”这位负责人说。

第二天, 经过近 21 个小时的奔波, 解星垣带着郑州移动应急保障分队, 按时赶到了成都, 等待着自己的任务。